Lokalhistorisk Kalender 2021
Lokalhistorisk Kalender for 2021 er kommet hjem fra trykkeriet og kan købes på Lokalarkivet og Biblioteket fra den 11. november.  Prisen er 50,-
Derudover findes den i flere af byens butikker, blandt andet Kvickly, Superbrugsen og Dagli’brugsen i Gl. Rye.
Kalenderen kan også bestilles på vores hjemmeside www.mit.ryarkiv.dk , men så må man være indstillet på at betale porto for forsendelsen. 
Ry Kommune er et sted med gang i. Der er sket meget gennem årene. Så meget, at vi på Lokalarkivet hvert år har kunnet finde nye billeder og nye emner til den lokalhistoriske kalender lige siden den første udgave i 1999.
Nogle historier giver sig selv: Ry Ugeavis fylder 100 år, Ry Station fylder 150 år og Gl. Rye Mejeri skal rives ned. En epoke er slut. Alt sammen noget, der fortjener en bemærkning i den lokalhistoriske kalender. 
Og når Lokalhistorisk Kalender om tre år selv har 25 års fødselsdag, mon ikke der så er basis for et stort udvidet jubilæumsnummer til den tid? 
Andre historier dukker op under bearbejdningen af de indleverede arkivalier som f.eks. beskrivelsen af storvaskedagen på Ry Husholdningsskole - i dag Ryhus - under fru Skaftes myndige anvisninger. I dag foregår det dog ret anderledes på Ryhus.
At der - godt gemt i Himmelbjergskovene - ligger et hus, der hedder Honolulu, er vist kun kendt af de helt lokale beboere. Vi har fundet historien frem.
Forsideemnet er De gamles Hjem på Skanderborgvej. Nu er det lukket, og Fællesskabets Hus på Alleen tager hånd om de plejekrævende i mere tidssvarende rammer.
Det er vor intention med at udgive kalenderen at styrke interessen for historien og specielt lokalhistorien. Vi håber, at mange vil få glæde af kalenderen. God læselyst! 
