Pressemeddelelse fra Ry Lokalarkiv
Lokalhistorisk Kalender 2022 udkommer på Arkivernes Dag.
Arkivernes Dag, lørdag den 13. november er et landsdækkende Åbent Hus-arrangement, hvor arkiverne holder åbent og interesserede er velkomne til at kigge indenfor. Det er samtidig dagen, hvor Lokalhistorisk Kalender 2022 udkommer. På Lokalarkivet i Ry holder vi åbent 10-12. 
Kalenderen koster 50,- og kan fra den 13. november købes på Lokalarkivet i hele bibliotekets åbningstid samt i flere dagligvarebutikker i området.
Den 6. juni, 2. Pinsedag, fejrer Museumsskibet Gl. Turisten sin 100 års fødselsdag med reception ved skibet og gratis sejlture. I anledning af 100 års jubilæet har Gl. Turisten fået både forsiden med tilhørende baggrundstekst og juni-siden i kalenderen. 
.
Der er flere jubilæer i 2022: Gl. Rye Mølle bliver 150 år og Øm Kloster 850 år. Om begge jubilæer berettes i kalenderen. Ud over jubilæerne kommer kalenderen rigtig godt rundt i hjørnerne af den gamle Ry Kommune med billeder og tekst.
Lokalhistorisk kalender nærmer sig også et jubilæum, men det er altså først næste år, at vi forhåbentlig kan udgive kalender nr. 25. Men allerede nu ser det ud til, at det nok skal lykkes, og at vi har stof nok. Det kan vi takke alle borgere og foreninger i kommunen for, for Ry-borgerne er meget flinke til at aflevere fotografier, regnskabsbøger, papirer etc. til arkivet, og det er i arkivalierne, vi finder stoffet til lokalhistorisk kalender. Så tak for hjælpen.
Lokalarkivet er jo områdets hukommelse, så vi er glade for den store opbakning.  
En del af vore aktiviteter er baseret på kontingentet fra medlemmerne af Støtteforeningen for Ry Lokalarkiv. Hvis du vil støtte vort arbejde lidt kontant, så meld dig ind i Støtteforeningen, det koster 100,- (enkelt) eller 125,- (husstand) om året, ikke nogen formue, men en stor hjælp for os. 
